

EL PUEBLO DE ELICHE

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Trimestre 1'25 pesetas.
Semestre 2'50 »
Año 5 »
Anuncios á precios convencionales.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE
Y DE INTERESES MATERIALES

Número suelto CINCO céntimos

DIRECCION Y REDACCION
EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO.

La correspondencia á la administracion:
Plaza Dr. Campello, núm. 5.—ELICHE

Tribuna libre

EL DOMINGO DE RAMOS

Se acercaba el día del tremendo sacrificio.

El Hijo de David, el Señor de todo lo creado, el árbitro de todo lo existente, Aquel que con las dulzuras de su divina palabra puso en comunión las sociedades y derrumbó con pavoroso estruendo las religiones, iba á ofrecerse como víctima por peciadori; su sangre inocente y purísima debía ser derramada para limpiar á los mortales, cual en otro bautismo (bautismo sangriento de todas las miserias y de todas las inmundicias que arrastraron consigo el limo de que su faca naturaleza está formada.

Creación divina, Sér de infinita bondad, el Hijo del Padre quiso comunicar á la humanidad entera todo el bien de que era poseedor; es decir, un bien eterno, por la misma condición y naturaleza de la bondad que en sí encerraba.

Y, en sus altos é inexcrutables de ignis determinó hacerse hombre; con lo cual quiero decir que en su humildad sin ejemplo, consentió en revestirse de esta corteza que encierra todas las pasiones, y de esta vestidura que encubre vicio tanto, y aceptó el nacer llorando sobre levas pajas y vivir sufriendo todas las inclemencias y todas las injusticias como para indarnos cuánto era su divino amor y su simpatía infinita hacia el hombre, la obra predilecta de su creación maravillosa, en la cual había depositado desde un principio todas sus complacencias.

Y llegándose ya el tiempo en que debían cumplirse las profecías; tiempo en que el Hombre sin mancha, el Corero de inmaculada blancura había de ofrecerse en holocausto para conseguir la redención del género humano, determinó hacer su entrada en Jerusalem, en aquella ciudad regada por el llanto de los profetas, y dentro de cuyos muros había de cometerse mas tarde la injusticia a mayor que han de ver los siglos, condenando al Santo entre los santos a morir cruelmente en una cruz y afrentosamente entre dos ladrones.

Y para hacer pública la caridad con que se entregaba á sus verdugos, y la alegría con que se prestaba á apurar hasta las heces el caliz de su pasión, quiso ser recibido con grande fiesta y regocijo, y aclamado por la multitud que, con ramas de olivo y palmas y tendiendo por el suelo sus vestiduras, á una voz le saludaba, diciendo: «Bennito sea

el que viene en el nombre del Señor; salvanos en las alturas.»

Pocos días después convirtieronse las mismas suaves voces en roncadas y desahucios; y aquella misma multitud, en el paroxismo de su locura, ahullaba con ferocidad: «¡Crucifícale, crucifícale!» teniéndole por peor que á Barrabás; que así son las glorias del mundo, y como ésta son las multitudes tolas.

¡Gloria liviana! ¡multitud antojadiza! Nada más inconstante; nada más desleal!

Aquellas turbas transformaron sus alabanzas en maldiciones y convirtieron aquellas ropas con las que á su paso alboraban el suelo en el rufón manto real hecho girones, y de las palmas hicieron el cetro de caña, y de los ramos de olivo la corona de espinas con que fué adornado y expuesto para mofa y chacota del pueblo, ante el pretorio de Pilatos. Y aquellas manos que le aplaudieron, le azotaron con ira y le abofetearon después sin compasión; y aquellas bocas que le pidieron con ansia sus bendiciones y su divina mirada, le escupieron después y le gargajearon y le maldijeron.

¡Ah, multitud, multitud, monstruo de cien mil cabezas, que desprovista de fé no tienes más interés que el tuyo propio! ¡cuánto mereces aquellos apóstrofes de nuestro Fray Luis de Granada, cuando exclamaba:

«¡Oh mando perverso, promotor falso, engañador cierto, amigo fugido, enemigo verdadero, lisonjeador público, traidor secreto, en los principios dulce, en los dejes amargo, en la cara blando, en las manos cruel, en la dádiva escaso, en los dolores prólogo, al parecer algo, de dentro vacío; por de fuera florido, y debajo de la flor espinoso!

Alfredo Llopis.

Los Garrizales

En el número anterior publicó este periódico un suelto hablando de la grande avenida del río Vinalopó y de los enormes perjuicios que este accidente ha ocasionado á la fértil zona de tierras de cultivo en el partido rural denominado de Garrizales, perteneciente al término municipal de Elche.

Desgraciadamente el hecho no es nuevo, aquel hermosísimo vergel, en algún tiempo, quedó convertido no hace muchos años en un erial improductivo y malsano, á causa de otra inundación; ante contrariedad tan inmensa, decayó de una manera desoladora el ánimo de los

que son propietarios de las expresadas tierras y casi renunciaron por el pronto á volver á cultivar y trabajar de nuevo, por el temor de que otra calamidad viniese á arrasrar otra vez la exhuberante vegetación, que tantos esfuerzos y raudales de sudor representaba.

Pasó el tiempo, fué borrándose poco á poco aquella triste impresión y relajándose los ánimos emprendióse con más fervor y entusiasmo, que antes si cabe el laboreo de aquellas tierras endurecidas y cubiertas de malezas, y después volvieron á hacerse plantaciones que aquella pródiga naturaleza convirtió en poco tiempo en frondosos y productivos viñedos.

Cuando ya los afanosos labradores principiaban á ver colmados sus deseos, recogiendo el fruto de sus desvelos, otra inundación viene y amenaza de nuevo con la ruina y la desolación.

Esto no puede ser, digo decir, de este modo han de resultar ineficaces cuantos trabajos y sacrificios se hagan, porque el premio de éstos esta visto que no es otro que la muerte y la destrucción.

Ello es muy cierto y por eso mismo precisa buscar el remedio, y si existe, ponerlo en práctica, y de no hacerlo así, renunciar para siempre á aquellas hoy encharcadas y cenagosas tierras.

Las inundaciones proceden en los Carrizales, ó del río Segura, ó del río de Vinalopó; las del Segura llevan camino de evitarse con las obras de desviación, que por cuenta del erario público se están practicando, con esto y con tener los azarbes de desague del Carrizal corrientes, se hace hoy ya bastante difícil una temible inundación; de modo, que por este motivo para salvar los contratiempos, basta conque el señor directo y los enfiteutas cumpla cada cual con su respectivo deber.

El enemigo verdaderamente temible hoy es el Vinalopó y esto no lo digo pretendiendo anunciar una novedad, que esto es bien conocido y hasta se llegó hace algún tiempo á practicar algunos trabajos, á fin de evitar el peligro, formándose un plano para desviar el curso de dicho río, proyectando la salida directa de sus aguas al mar, sin que tuviera que pasar antes por los Carrizales.

Sinó estoy mal informado el referido plano lo formó el maestro de Obras, D. Pedro Leon Navarro, por indicación de algunos propietarios; aquel plano se presentó en el Ayuntamiento, á fin de que de allí partiera el impulso para arbitrar los recursos con que realizar las obras; y todo aquel plausible plan de aquellos iniciadores no pasó de

lo dicho; ni las autoridades de aquel entonces dieron importancia al asunto, ni los propietarios se cuidaron de secundar aquellas iniciativas, y á estas horas, ni el plano aquel aparecerá por las oficinas municipales, ni por ninguna parte. ¡Qué país tan desdichado!

De todo esto no se crea que voy á atribuir la culpa á las autoridades ó administradores del pueblo, que estos bastante hacen con procurarse para sí, ó dejar que sus allegados se procuren el ganarse una peseta ó miles de pesetas, como tengan por conveniente que es la única misión que al parecer tienen en este pueblo de Elche los mungoneadores de todas las situaciones, unos con malas formas y otros con peores formas; sinó que la culpa de que no se haya hecho aplicación del remedio, de que me ocupo, es en mi concepto para y exclusivamente de los propietarios, ó sea del señor director y de los enfiteutas.

Estos no deben confiar más que en sus propios esfuerzos, no deben contar con más recursos que los que ellos puedan aportar; y no necesitan tampoco más.

En el Carrizal existen once mil tahullas; con un tributo de unas 7 ú 8 pesetas por tahulla y con otro tributo por parte del dueño directo, habría suficiente para hacer esos trabajos de desviación del río de Vinalopó, porque el cauce que habría de abrirse es de una extensión de 9 kilómetros, el valor de las tierras que se han de ocupar bien escaso y las obras de fábrica estarían reducidas á la construcción de dos badenas.

Merece el asunto estudiarse, tomarse en consideración y sobre todo ponerlo en práctica, y para ello no bastan las iniciativas de algunos particulares, ni son fructuosas las ingerencias extrañas; que levanten la voz los primeros interesados y los más activos y que convoquen á los demás; dese principio á la empresa, y con buena voluntad llegará á su fin, por que es buena y conveniente.

Sino se hace, sino se realiza, es tanto como querer desprenderse de aquel venero de riqueza que encierra el Carrizal.

Un consejo para terminar; están próximas unas elecciones generales á Diputados á Cortes, no cometáis la torpeza de ofrecer apoyo para que os ayude á ningún candidato político, sea del color que fuere, cualquiera de ellos os colmará de promesas, pero luego que pesque el acta, como estantos buenos.

¡Cómo que no viene, el que viene, por otra cosa! O por el acta.

Si os resolvéis á afrontar la empresa, creedme, no contéis con na-

die, más que con vosotros mismos; si los propietarios no realizan por sí la obra, tengan la seguridad de que nunca se llevará á efecto.

A. Giménez.



¡QUIÉN FUERA CURA!

Entramos en la Santa Semana de Cuaresma, semana de tristeza y de luto, semana de arrepentimiento y fuertes dolores de contrición; semana en fin, en la que grandísimo número de pecadores y en particular los pecadores oficiales, postros á las plantas del sacerdote, que, ocupando el sagrado lugar del confesionario, representa al Altísimo en todo cuanto sea el perdón de nuestras culpas si bien cumpliendo la santa penitencia que aquél nos impone, como justo castigo á nuestras muchas faltas, y en compensación al terrible fuego eterno, que por muchas de ellas merecemos los mortales.

¡Cuántos Ministros! ¡Cuántos Gobernadores! ¡Cuántos Alcaldes! ¡Cuántos confesarán culpas y pecados en este sagrado tribunal y que ya guardarían mucho de hacerlo en cualquiera de los tribunales mundanos.

En este sagrado tribunal son relativamente leves las penas que se imponen en castigo de los delitos confesados: á lo más algunos Padres Nuestros ó algún rosario.

En los otros tribunales ya es otra cosa; los Padres Nuestros podían convertirse en años de presidio, y los rosarios, en cadenas, que retuvieran por largos años separados de este mundo de los sueltos, á los pecadores.

¡Quién fuera cural

¡Cuántas cosas sabríamos, que permanecen ocultas en las sombras del misterio, aunque tuviésemos la sagrada obligación de guardar sobre ellas el más absoluto secreto.

El Sr. Tari, por ejemplo, tan calumniado (según él) acudirá con santa unción, con evangélica piedad, á confesar sus culpas, sin dejarse ni una sola sin manifestar ante aquel sagrado tribunal de la penitencia, allí, donde no hay peligro de decirlo todo y si lo hay de callarlo, pues es una de las culpas que conduce al pecador al fuego eterno.

Y si el Sr. Tari, hombre ya entrado en años se confesara en esa edad, en que separándose poco á poco de las pompas y luchas de este mundo, predispone á hacer una buena confesión general, que le asegure para siempre la bienaventuranza eterna, cuántas cosas habíamos de saber, y cuántos errores y calumnias conoceríamos!

Si fuésemos ese Cura afortunado, sabríamos si era este Sr. Tari ó era otro, quien se quedó en el año 1879 con un depósito por consumos de más de 15.000 pesetas, ó si esto solo fué una calumnia de aquel tiempo.

Sabríamos si en realidad era suya, una casa de juego establecida en el *Café de la Estrella*, ó si no sabía nada de aquello, que tan calumniosamente se le imputó.

Ese afortunado sacerdote á quien el Sr. Tari confiese sus pecados sabrá (¡qué dihal!) si el dinero que se gastó en la magnífica casa que habita, fué sacado al pueblo en el negocio del 15 por 100 cobrado de exceso en consumos y de los miles de duros que se hizo pagar á los

ganaderos, ó si todo ello fueron solo calumnias, de las que tan poco caso hizo el Sr. Tari.

Ese buen ministro del Señor, tendrá más suerte que ningún ministro de la Corona, pues á éstos no les confesaría el Sr. Tari los peccadillos caso de tenerlos, que le diría al buen sacerdote, porque la penitencia sería más dura. ¡Dichoso Cura! Si el Sr. Tari no es solapado en el confesionario, como acostumbra á serlo de público, esta misma Semana Santa puede saber el confesor si es del Sr. Tari el depósito que surte las tiendas de Elche, cobrándoles solo la mitad de los derechos de consumo, y cuánto le produce este negocio (si es suyo) porque por unos cuantos Padre Nuestros más ó menos, no va á escatimar unos cuantos miles de duros.

¿Pues y en malas intenciones? Ahí sí qué sería de verdadero provecho conocer la sincera confesión de este señor! Sabríamos todas cuantas maquinaciones lleva entre manos, para que sus combinaciones políticas le salgan al pelo.

¡Con cuánto interés escucháramos (si fuésemos ese afortunado cura) las intenciones siniestras, que contra este semanario y sus colaboradores cobija para ponerlas en práctica.

¡Y qué gran sorpresa si fuera el Sr. Juez de primera instancia, el que vestido de cura, escuchara la confesión del Sr. Tari, por si éste no resultara calumniado!

¡Pero cómo ha de ser! No siendo ese cura afortunado y no pudiendo probar muchas cosas de las que se dicen del Sr. Tari, no hay más que calificarlo de hombre de bien y á todos los demás decirles calumniadores.

¡Qué lástima! ¡Quién fuera Cura!

¡Firma El de siempre

Cosás de Elche

SIN PROTECTORES

El ministro de la Gobernación ha girado diferentes sumas del crédito de calamidades á Murcia, Alicante y Orihuela, para atender al socorro de los perjudicados por las últimas inundaciones.

A Murcia ha enviado 30.000 pesetas, á Alicante 20.000 y á Orihuela 10.000.

¿Y á Elche? Aquí no ha enviado ni un centimo. Ya nos ocupábamos en nuestro número anterior de que el Vinalopé nos había inundado por completo el partido de Carrizales, perdiéndose la cosecha tanto de vino como de cereales. Gran número de labradores han quedado arruinados.

Conste lo poco que se interesan nuestros diputados por el desgraciado pueblo de Elche. Estos señores, en cuanto recogen su acta para poder lucir el cuerpo en el Parlamento, nos endosan un alcalde más ó menos tiranuelo, y si te he visto no me acuerdo. Tengan en cuenta esto los electores, por si gustan cambiar de personal.

Ya es hora.

CIRCULO OBRERO ILLICITANO

Esta tarde á las tres, continuará la discusión sobre reforma del reglamento, en junta general, de esta importante sociedad.

El domingo próximo pasado se aprobó un artículo, concediendo todos los derechos al socio obrero, que después de haber ingresado en el Círculo, llegue á la categoría de industrial ó propietario y á pagar contribución, sin límite alguno.

Se aprobaron varios artículos relativos á administración de la sociedad, quedando para hoy á resolver la cuestión batallona del socorro. Parece que la mayoría se inclina á suprimir el socorro de tres reales, prevaleciendo solo el de ocho y el de cinco para los enfermos graves y menos graves.

AL QUE SEA

Nuestro estimado colega *El Liberal* de Alicante, inserta una correspondencia en su número del último domingo, en la que, aparte de otras tonterías que se contestan en este mismo número, descarga una granizada de improperios contra "El de siempre".

Como *EL PUEBLO DE ELCHE* no es el número 100 y por otra parte, no se sabe (aunque se presume) quien es el autor de cada una de las cartas que viene publicando *El Liberal*, y por otra es muy conocido "El de siempre", por lo tanto de sus escritos, nos encontramos en condiciones desventajosas.

Por lo tanto, y por no gustarnos escribir en serio, ni en castellano, solo diremos al anónimo *insultador*, que "Al de siempre, no le ha dicho nadie que se ha enriquecido y que ha edificado casas, con dinero robado al pueblo y con estafas cobradas á los ganaderos y con depósitos que surten de comestibles á la mayoría de las tiendas de Elche rebajando derechos de consumos.

Por lo demás nos conformamos con nuestro papel de *clon de callejuela* haciendo reír á los inocentes y haciendo rabiar á los *ladrones y malos*.

Por orden de "El de siempre"

José Pérez.

NOMBRAMIENTO Y CESANTIA

Ha sido nombrado con destino á las cárceles de este partido vigilante segundo D. José Rico Gomis, amigo del Sr. Gomez, y ha sido trasladado el que desempeñaba dicho cargo don José Hidalgo.

No sabemos lo que dirán á esto los amigos del Sr. Canales.

PREPARAR EL PARAGUAS

Hay rumores de que estamos amenazados de una proxima inundación. Entiéndase bien, de una inundación de matutes consumidores.

Sería un digno fin de fiesta de esta situación de matuteros políticos.

Veremos si engañan los barómetros.

No falta quien dice que en un carro, que parecía cargado de ladrillos, se escondía, esta semana última, una remesa de cajas de petróleo.

¿Sabe algo de esto el alcalde señor Alonso?

INAUGURACION

DE LA SOCIEDAD GREMIO DE ALPARGATEROS

El último domingo y mediante atento B. L. M. del presidente de esta nueva asociación, nuestro querido amigo, D. Eliodoro Vidal, tuvimos el gusto de asistir á la inauguración oficial de esta nueva sociedad, la cual tuvo lugar en el piso principal de la calle del Comisario, núm. 6.

Se reunió bastante número de asociados, aunque no fue el que se esperaba porque con motivo de la festividad del día se ausentaron muchos de la población.

El Presidente abrió la sesión y en un sentido y patriótico discurso encomió los beneficios que esta asociación ha de reportar á la industria alpargatera, porque á la vez que se hará respetar por los especuladores, podría asegurar el trabajo á gran número de operarios que carece de él en una gran temporada del año.

Grande y noble nos parece el pensamiento que envuelve la creación de

esta concentración de fuerzas productoras, la desunión ha sido, es, y será siempre causa de nuestras grandes desventuras y de desear es que los hombres de buenos sentimientos se unen y con esfuerzo digno de la noble causa que defienden puedan llevar á debido efecto tan loables pensamientos.

En otro número y con más datos sobre el particular, nos ocuparemos detenidamente del asunto.

El acto terminó, obsequiando la junta á los concurrentes con dulces y licores.

Damos las más expresivas gracias á la junta y deseamos próspera vida á la nueva asociación.

LOS DE LA POLITICA ACTIVA

DEL SR. TARI

D. Andrés Tari quiere ser un Marquiavelo y resulta un... Tartuffe. Por fuerza quiere hacer creer que tiene un gran partido, y se vale de nuestro colega *El Liberal* de Alicante, como se vale el tendero de ultramarinos del papel de estroza para envolver sus mercancías. Y se comprende; porque para el Sr. Tari la política ha sido siempre oficio de mercaderes. Bienes verdad que sigue los mismos procedimientos de siempre: oculto en la sombra, se sirve del *corresponsal*, como se sirvió en otro tiempo de *La Tranca* para escribir, al parecer con mano de otro, lo que él escribe detrás de la cortina.

Pero en fin, y sea de ello lo que fuere, lo cierto del caso es que el señor Tari desea causar sensación fuera de Elche (aquí no, porque le conocemos, y estamos al tanto de todo), y no dá paz á la mano para hacer ver que tiene un *gran partido* (¡y tan partido!), y que todo anda alborozado por el *gran triunfo* alcanzado en su elección para diputado provincial. Y para demostrarlo, escribe una carta en *El Liberal* describiendo el *gran banquete* con que aquel triunfo fue celebrado por sus amigos; y cita una porción de nombres, y después añade que "citaría más," pero que no lo hace "porque éstos son los que hacen la política más activa" dentro de ese *poderoso* partido del *infatigable* don Andrés. ¡Infatigable! ¡Buenos pulmones!

Pero no cuenta con la huésped; y la huésped somos nosotros, que vamos á desbaratar los *maquiavélicos* planes del Sr. Tari, dando á conocer quienes son en política esos señores del banquete que hacen la política de tan *prestigioso* jefe.

Mas antes de entrar en materia, debemos declarar con franqueza y noblemente, que nada de lo que vamos á exponer indica ni supone mortificación alguna contra las personas que asistieron á aquella *comilona* de á duro el cubierto. Nuestro intento no es otro que demostrar la significación y la fuerza política de dichos señores, cuya mayoría son amigos particulares nuestros, para que se pueda juzgar de la intención y de las causas que les hayan obligado á asistir al banquete de que dá cuenta en su carta el *corresponsal*.

Y dicho esto, vean nuestros lectores qué son los de la *política activa*. Les nombraremos en el mismo orden con que lo hace el *corresponsal* en cuestión.

Señores Llorente: D. Luis G.; es *jefe municipal*, agrador de todos los Segismundos y dispensador de favores de todos los partidos; decía antes, que no iría con el Sr. Tari ni á coger monedas de cinco duros.—Alonso, D. Tomás: *Alcalde* por Real orden desde hace pocos días, y siendo demasiado joven para ese cargo está bajo la tutela del Sr. Tari que ejerce con él de *Mecenas*.—Solér, don

Tomás: *catasalsas* de todos los partidos, le gusta estar bien con el que manda, tiene a sus hijos empleados, y aunque el Sr. Tari desconfía de él, y él del Sr. Tari, éste le consiente a su lado como figura decorativa, por ser de los antiguos liberales.—Cava: empleado en consumos con dos pesetas.—Maciá, D. Lorenzo: tiene una fábrica de alpargatas en el Arrabal de San Juan y no nos explicamos por qué se presta a las marrullerías políticas del flamante diputado; es *teniente de Alcalde*.—Maciá, D. Pascual: *teniente de Alcalde*, y tiene también una fábrica de alpargatas en el Arrabal de Santa Teresa.—Orts, D. Antonio: es *concejal* y herrero.—García, D. Tomás: *confitero* y *cerero* del Ayuntamiento.—Martínez, Berbegal: no asistió al banquete por estar enfermo, pero le pidieron el duro y le dió; es *concejal*.—Sánchez, D. José: *tio* del Sr. Tari.—Sánchez, D. Antonio: *pariente* del anfitrión y *oficial* cuarto del Ayuntamiento, con 4.000 reales. Melendez, D. Gaspar: *sochante* de Santa María, *concejal* y al mismo tiempo ejerce de *oficial temporero* del Ayuntamiento con 2 pesetas, aún cuando la nómina la firma su hermano. Penalva: *albañil* y *maestro de obras* del Ayuntamiento.—Campos, Juan: *oficial temporero* del Ayuntamiento, con 2 pesetas.—Campello: *no es el doctor*, es Carlos, y desempeña el cargo de *maestro herrero* del Ayuntamiento.—Ruiz, Francisco: tiene una tiendecita al por menor y vende vino más barato que todos.—García, don Francisco: *interventor de consumos*, con 3 pesetas.—Quiles, D. Jaime: *administrador de consumos*, (*nominal* según dicen los mal intencionados), con 4 pesetas.—Anton, D. Pascual: *sobrino* del glorioso diputado; tiene una fábrica de jabón.—Alonso, D. Agustín: padre del flamante alcalde de hoy y jefe del *resguardo* de consumos.—Anton D. Gonzalo: *sobrino* también del Sr. Tari, hermano del Pascual y aciteiro barato.—Tari, D. José: *concejal* y *secretario efectivo* del Ayuntamiento; se le ha arreglado un despacho independiente en las oficinas de la corporación municipal, en el que *despacha* a los que le necesitan; cuando se entra allí, todo el mundo echa mano al bolsillo; ha formado un *comité polaviejista*, del cual se titula *presidente*, porque como ha dado en el secreto de su regeneración, quiere por el mismo sistema regenerar a España. Parece que su *combinación regeneradora* le ha salido mal como le salió mal un *comité poverlista* que quiso formarle don Andrés en la última visita del señor Poveda á esta ciudad, con ocasión de un *meeting* que este señor dió en el Teatro. Es digno complemento de su hermano, hasta el punto de que sin él sería incomprensible; el Pepe no se comprende sin el Andrés, así como el Andrés no se comprende sin el Pepe; *delium* del Ayuntamiento; cobra 2 pesetas diarias, y lo restante lo cobra el hermano Pepe.—Orts, D. José: *hijo del concejal* Antonio, y *oficial tercero* del Ayuntamiento, con 4.000 reales.—Martínez Magro: *estómago agradecido* y del *comité polaviejista* del hermano Pepe Tari.—Serrano: D. Carmelo: otro *estómago agradecido*, miembro también del *comité polaviejista* del hermano Pepe.—Fenoll: D. Francisco: *padre político* de Pascual. Antón el *sobrino* del electo diputado; tiene una tienda de salazón.—Soriano: D. G. Pascual, es *alcalde de barrio* y *carlista*.—Botella: no es ni el notario D. Joaquín, ni el procurador D. Andrés, que no fité al banquete aunque le instaron repetidas veces para que fuera, y no sabemos más.—Blasco, Manuel: *cabo de guardias del campo* y de los ganaderos.—

Bañón, D. Juan: *oficial segundo* del Ayuntamiento con 5.000 reales; tiene una tiendecita de bebidas y pastas, muy buenas por cierto.—Jaen: es un *oficial temporero* del Ayuntamiento con 2 pesetas.—Belo: hijo de un herrero, y fué al banquete creyendo que le convidaban.—Blasco, D. Camilo: *concejal*, empleado en el Registro de la propiedad y director que fué de una banda de música.—Bañón, D. Vicente: tiene ochenta años, está casi inútil y es *apostador* del Ayuntamiento con 20 pesetas mensuales.—Cerdá: tiene una tiendecita en el barrio de Santa Teresa, es *carnicero*, y sus compañeros riñen con él porque puede dar la carne más barata que ellos; único que tiene un puesto fuera del mercado contra lo mandado por el Ayuntamiento.—Peral: no es el *banquero D. Manuel*, ni ninguno de sus hijos; éste es Mariano, que tiene una tiendecita en el arrabal de San Juan, y fué *gua dia de campo*, pero dimitió porque sudaba mucho.—Maciá, don Diego: es un chico joven, *hijo del teniente alcalde* D. Pascual.—Maciá, D. Jaime: guapo chico, hijo de un panadero del arrabal de San Juan.—Ferrer: es un chico *arrendatario de pesas y medidas*; aseguran malas lenguas que por serlo cobra un salario, fijo, y lo restante se lo entrega al hermano Pepe.—Vicente: es tanta su importancia política que no sabemos quién es. ¿Será San Vicente Ferrer?—Navarro: tiene una pequeña fábrica de alpargatas en el arrabal de Santa Teresa.—Sánchez, D. Ramon: también tiene una pequeña fábrica de alpargatas en el mismo arrabal.—Soler Agulló: hijo de D. Tomás y *oficial de consumos* con 2 pesetas.—Soler de Cornella: chico muy joven *oficial temporero* del Ayuntamiento, con 1 peseta.—Blasco, D. Rafael: hijo del *concejal* D. Camilo, y *oficial temporero* del Ayuntamiento con 2'25 pesetas.—Sánchez, D. Francisco: hijo de don Ramón.—Javaloyes, Amorós y Esteve: no sabemos quiénes son, que tal es su importancia política.—Ripoll, Luis: *cabo de municipales* con 2'50 pesetas.—Sánchez Fuster: vendedor de pescado fresco.—Maciá Agulló: no le conocemos.—Lucerga, Bernardo: fué *conservador de Gómez*; después fué *liberal* del Sr. Vidal, y ahora es del Sr. Tari porque es *arrendatario de los derechos del matadero*; los maliciosos aseguran que sucede con él lo mismo que con el arrendatario de pesas y medidas. Resulta de aquí, que los que asistieron al banquete, los que hacen la política activa del Sr. Tari, pueden clasificarse y descomponerse de la siguiente manera: *Concejales* y *alcaldes de barrio*, ocho; *empleados*, veintinueve; *tenderos* ó *comerciantes* al por menor, siete; *parientes de ese señor*, cinco; *hijos de familia*, seis; *desconocidos*, seis. Y luego nos dice el corresponsal que en ese partido, todos son iguales. ¡Claro!

Lo que no nos refiere es el tema de los brindis en que *lucieron* su oratoria esos señores; y es una lástima, porque hubieron cosas notables, como el brindis de aquel individuo que *habló* puesto de pies encima de la mesa. ¿Lo recuerda el corresponsal? Fué *maravilloso* y de oratoria *elegantísima*.

Y después, nos dice el corresponsal que D. Andrés hizo el resumen de estos *galanos discursos* haciendo resaltar la *unidad de pareceres que reina entre sus amigos*. Pareceres iguales á los del destemplado orador que *oró* desde la mesa ¿verdad? ¡Conformes!

Y, para terminar, puede decirnos el tranquilo corresponsal, cuánta contribución pagan entre todos esos ami-

gos que hacen la política activa del infatigable D. Andrés?

SIN COMENTARIOS

El Sr. Alonso, nuestro Alcalde, no es fumador. Además, siempre se ha fumado en las sesiones que el Ayuntamiento celebra para la declaración de soldados. Pues bien; en la sesión del lunes, celebrada para este objeto, el señor Alonso, abandonó la presidencia y la emprendió á *sopapo limpio* con un pobre labrador, *quinto* de este año, que estaba fumando. A fuerza de golpes le tiró al suelo, de donde le hizo levantar á puntapiés, para llevarlo á la cárcel. Y allí no pasó nada. ¡¡¡ !!!

Politiquilla

LUCES Y SOMBRAS

En esta semana hay que registrar un cambio entre los amigos del señor Gomez.

Decían hace días que en el campo silvestista solo se vislumbraba para ellos una pequeña lucecita, y esta semana ya pregonaban con transportes de alegría, que aquella lucecita se había trasformado en deslumbrantes focos de luz eléctrica.

Un telegrama sembró el entusiasmo entre ellos.

En cambio los del Sr. Canales dicen «las buenas noticias para los del Sr. Gomez, pero para nosotros será la situación.»

Así es que todos están contentos. Menos el pueblo que no vé el fin de tanta desdicha.

¡A ESE... A ESE...!

El Sr. Tari en su oración fúnebre pronunciada en el banquete de la casa de Ayuntamiento, dicen que tuvo palabras laudatorias para los periodistas *decentes* de EL PUEBLO DE ELCHE. Gracias, señor elefante.

Nuestros redactores, aunque fuere immodestia, todos nos consideramos tan decentes, por lo menos, como el Sr. Tari.

Tanto es así, que todos nos honramos con no cambiar ni el saludo con dicho señor.

Se indica para Senador vitalicio al Excmo. Sr. Conde de Via-Manuel.

Si se realizara esto; presentaría su candidatura á diputado á Cortes por esta circunscripción el hijo de dicho señor, marqués de Monte Villena.

El otro candidato ministerial es el Secretario particular del general Polavieja, D. Santiago Mataix, ilustrado periodista.

Por las trazas será este el que venga á llevar la dirección de la política conservadora en esta circunscripción.

Si es para destruir la política de miserias y asquerosidades, que aquí se sigue, bienvenido sea.

Amenidades

BUENO Y MALO

Que se le quite el pellejo á todo bicho viviente y haga roir á la gente del escritorio el despejo retirando con gracejo al sacristan y al sereno, bueno.

Pero que á la autoridad se le busquen las cosquillas, y con bromitas sanctas se le diga la verdad, resulta una atrocidad que solo merece un palo, malo.

Que se hable de las Batucacas y de otras mil tonterías, ó de cuatro horquetas, unas nuevas y otras viejas, que no hacen fruncir las cejas á cierta parte de trueno, bueno.

Para tratar de banquetes donde abunda el alcohol, que ajumbra como á un farol á más de cuatro zóquetes, que dispersan cual cohetes discursos á lo «Pascual» (1) malo.

Que salga un periodiquillo que defienda al municipio, y al contrario suelte un eripio llamándole tonto ó plico; por ser esto muy sencillo, y resultar muy ameno, bueno.

Para que se trate en guasa á todo el que está mandando, porque lo que van chupando de castaño oscurito pasa; se merece una mordaza porque es, malo, malo, malo.



¡A REZAR TOSAN

Trisagio político

Si por nada que se dijo se han alborotado tanto gloria al Padre, gloria al Hijo gloria al Espíritu Santo.

Surge en esta «Trinidad» la Teología al revés, siendo el Espíritu Santo quien puede más de los «tres», todo misterioso es; por eso rezamos tanto... gloria al Padre, gloria al Hijo gloria al Espíritu Santo.

El Padre obedece al «Hijo», aún que éste no hace de Dios; y es el Espíritu Santo el que sostiene á los dos. Por eso el pueblo, a una voz, dice contentando el tanto... gloria al Padre, gloria al Hijo gloria al Espíritu Santo.

El Santo Espíritu otorga las facultades al Hijo, y este las trasmite al Padre. El cual las cumple de fijo, quien quiera hacer un alijo bien pronto sabe por cuánto... gloria al Padre, gloria al Hijo gloria al Espíritu Santo.

Si de algun negocio hay fondos el «Espíritu» los pilla, da su parte al Hijo en plata y esto a Padre en calderilla: El Padre al Hijo se humilla y transige en el quebranto... gloria al Padre, gloria al Hijo gloria al Espíritu Santo.

El Padre obedece al Hijo, aún que Este no hace de Dios, y es el Espíritu Santo el que sostiene a los dos. Todos dicen á una voz al cobrar su tantis cuantos... gloria al Padre, gloria al Hijo gloria al Espíritu Santo.

(1) O fuerza del consonante á lo que obligas.

Teatro Llorente

Función para esta noche 26 de Marzo á las ocho y media.—Representación del drama sacro-bíblico-tradicional en diez actos y en verso original de D. José Julián Cervero titulado *Los Siete Dolores de María Santísima ó la Pasión y Muerte y Resurrección de Jesús*. Entrada general un real.

Imp. á cargo de V. Soler.

Información Mercantil

Mercado de Elche

Precios corrientes en la semana anterior, según datos que nos facilita la casa de comercio de D. Carlos Anton Marco.

Vino tinto superior de 15° a 16° a 1'50 pesetas cántaro de 10 75 litros.
Vino id corriente de 13° a 14° a 1'25 pesetas id. id.
Vino blanco seco a 2'50 pesetas id. id.
Vino moscatel añejo superior a 15 pesetas id. id.
Vino id. id. corriente a 8 pesetas id. id.
Vino id. nuevo a 5 pesetas id. id.
Aceite de oliva superior a 7'25 pesetas arroba de 8 kilos.
Aceite id. id. corriente a 7 id. id.
Cebada blanca superior a 18 id. los 100 kilos.
Cebada común superior a 17 id. id.
Avena roja a 16 id. id.
Habas negras a 23 id. id.
Altramuzes a 16 id. id.
Semilla de alfalfa a 96 id. id.
Algarrobas a 12 id. id.
Higos secos de 15 a 17 id. id.
Cáscara de Granada a 15 id. id.

Añís en grano a 68 id. id.
Trigo superior de 34 a 35 id. id.
Maiz del país de 20 a 23 id. id.
Maiz extranjero a 21 id. id.
Alpiste a 31 id. id.
Garbanzos de Mezagan corrientes a 37 id. id.
Garbanzos de Andalucía superiores a 56 id. id.
Arroz núm. 1 superior a 36 id. id.
Lubias de Pinet a 41 id. id.
Alubias extraojeras a 36 id. id.
Cacahuet blanco 1.ª a 44 id. id.
Cacahuet blanco 2.ª a 40 id. id.
Harina de fuerza clase extra a 44 id. id.
Harina id. id. corriente a 42 id. id.
Harina de trigo duro clase extra a 45 id. id.
Harina de trigo clase 1.ª a 42 id. id.
Harina id. id. 2.ª a 40 id. id.
Palmas blancas a 29 id. fardo corriente.
Alfalfa seca (forraje) a 8 id. los 100 kilos.
Guisantes tiernos a 6 id. id.
Alcachofas a 16 id. id.
Habas tiernas a 8 id. id.

Condiciones de plaza

RESUMEN — Mercado encalmado y con tendencias a más baja los aceites y cereales.

**CÁRLOS ANTON MARCO
ELCHE**

En este surtido y acreditado establecimiento de comestibles, se sirve al público a los más reducidos precios del día procurando que disfruten los compradores de las bajas naturales que la mayor parte de los artículos del ramo están propensos.

EL PUEBLO DE ELCHE

PERIODICO INDEPENDIENTE
Y DE INTERESES MATERIALES

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Trimestre fuera de Elche.	1'25	pesetas.
Semestre.	2'50	id.
Año	5	id.

Dirección y Redacción

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO, Plaza de Isabel II, número 15.---ALICANTE

La correspondencia á la Administración

Plaza del Doctor Campello, núm. 5.--ELCHE